

记者看夜市

# 水产批发市场现场开吃

## 我市计划打造全业态水产夜市



晚上,路林水产批发市场里顾客熙熙攘攘。 记者 许天长 摄

□记者 朱一丹 实习生 徐嘉玲 通讯员 汪曙森

在宁波,晚上能吃海鲜排档、夜宵的好去处有哪些?其实,宁波有一个做海鲜餐饮有着得天独厚的资源优势,却一直未被好好开发利用的地方,那就是宁波市水产批发市场,也就是宁波人常说的“路林市场”。这里的水产是各地到甬水产中“第一手”最新鲜的。

而记者日前从市贸易局了解到,未来几年内,我市将充分利用路林市场丰富的水产品资源,挖掘海鲜餐饮等相关商机,把路林市场打造成全业态水产夜市。

### 水产夜市生意火爆

昨天晚上8点多,当记者来到路林市场大水产交易区时,这里已是灯火通明。虽然眼下东海休渔还没完全结束,但随着南海、黄海等其他海域的鱼货以及部分东海虾、蟹的陆续到港,市场里早已是人声鼎沸。经营户们将成箱的黄鱼、带鱼、鱿鱼、虾、鲜白蟹等水产从运输车上卸下来堆在摊位前,一眼望去,整个交易区至少有上百个摊位千余号人。前来采购的商贩一簇簇地围在摊位前和经营户们大声讨价还价,市场里还不时有运货小三轮车穿梭,记者基本上一路都只能侧着身子,在各个摊位间随着拥挤的人群往前挤。

### 海鲜餐饮、配套业态欠缺

路林市场的水产新鲜,品质又好便宜,已经逐渐在宁波市民中形成口碑。不过虞卫珍也坦言,现在的水产夜市业态很单一,基本上只有水产批发一种。“其实以前我们也想过,有着这么得天独厚的海鲜资源,还有这么多市场经营户以及前来采购的顾客,市场里又有几层场地空着,可以搞搞大排档,以及与餐饮有关的批发业务,比如饭店、酒店、住宿用品的批发等,但由于交通、管理、规划等各种原因一直停滞着,把大好的海鲜资源和场地资源浪费了。”虞卫珍不无惋惜地说。

记者昨天在现场看到,在靠近江边渔船卸货的码头上,有一排小平房,其中有六七家快餐、排档,不过环境比较脏乱,没有什么外来食客,更像是市场内经营户们的夜间简易食堂。在靠近市场进出口的淡水水产交易区,倒是有一家稍微干净些的小饭店,不过昨晚只有三家在开门营业,其中两

### 未来将打造夜宵广场

“路林市场是我们宁波唯一的水产批发市场,有这么丰富的水产资源,而且又是在夜间交易,我们在这次月光经济规划中也考虑到了要充分利用起来。”市贸易局市场体系建设处一位工作人员告诉记者。

记者在《宁波市人民政府关于发展月光经济的指导意见(审议稿)》里看到,在月光经济发展中期计划中提到,到2017年,各县(市)区形成1-3个市级特色夜市街区。启动城隍庙不夜城、路林市场

“路林市场现在是宁波唯一一个水产批发市场,基本上宁波市民在菜场、超市买到和饭店、排档吃到的水产品都是从这里批发出去的。自从2011年市场开始营业,到2013年2月市区六大水产批发市场全部合并到此,目前路林市场的集聚效应开始逐步显现,成交额也是逐渐增加。”路林市场的总经理虞卫珍称。

“现在随着路林市场在市民心中认可度越来越高,市民自发来这里团购的越来越多。”虞卫珍告诉记者,通过口口相传,每到海鲜交易高峰期,市民个人来采购的人数能占到客流量的20%-30%。

家生意较淡,在一家看上去设施稍微好点的饭店里,店里店外十来张桌子都坐满了食客。

“我们这里一般晚上六七点有一拨高峰,到深夜还有一拨来吃夜宵的。生意好的时候,一晚上加起来能有二三十桌客人。”一位店员告诉记者。记者在点菜区看到,这里的食材以海鲜为主,看上去比较新鲜,质量也不错。

“我们两个人点了咸菜鱿鱼、玉螺、红烧大虾,共130元,价格算中等吧,但虾和螺的质量都要比菜场里同等价位的档次高不少,所以还是很划算。”一位食客告诉记者,自己是第一次跟着朋友来市场里吃海鲜,感觉还算价廉物美,打算以后再叫一些朋友过来吃。“平时我们想吃新鲜的海鲜,甚至会开车几小时跑到象山石浦去,要是路林市场里能够好好规划一下餐饮,就冲着这里是渔船到港地,海鲜新鲜度非菜市场里的可比,肯定会有不少人愿意前来吃海鲜的。”

夜宵广场、鄞奉-长丰滨江特色街区等一批重点夜市街区建设项目。

“比如可以在路林市场的露天或者室内引进一些餐饮企业,可以包括酒家、排档等,满足不同层次消费者的需求。同时,市场里有这么多经营户,还有每天来往采购的商贩、市民,在餐饮之余,也可以在市场里引进像KTV、棋牌室之类的娱乐项目供大家消遣。通过把路林市场打造成一个夜市街区,尽量把周边地区的消费群体吸引过来。”该工作人员称。

### 购物节本周日闭幕

#### 体验式活动、餐饮表现抢眼

本报讯(记者 朱一丹 实习生 徐嘉玲) 2014宁波购物节已经过去两周,记者昨天从媒体通报会上获悉,前两周我市商超、餐饮等营业额增长明显,从中国银联宁波分公司统计数据看,购物节前12天全市POS商户累计刷卡消费约68亿元,同比增长9%。全市2500家认证商家在购物节前12天实现刷卡消费笔数和金额分别同比增长约37%、16%。包括同城购网站在内的参与活动的17家本地互联网电子商务网站实现网上消费笔数环比增长120%,消费金额环比增长33%。

在前两周的购物节期间,各类丰富多彩的体验式活动、主题活动为商家集聚了人气,带动营业额增长。同时,红火的餐饮也是本届购物节中一大亮点。眼下,购物节即将接近尾声,8月17日晚上,天一广场将举行2014宁波购物节闭幕式。

### 前7月洋海鲜进口大增

本报讯(记者 彭莹 通讯员 吴娟 周梦洁 李焱) 昨天,记者走访了高塘、白沙等菜市场,发现进口海鲜很受消费者青睐。除了常见的鳎鱼片、黄鱼,还有些不常见的如印度黄姑鱼、阿根廷银鳕鱼等。市民杨先生对记者说,买“洋鱼”,一方面是好奇,另一方面是换换口味,在休渔期间吃“洋鱼”也是不错的选择。

据宁波海关统计,今年1-7月宁波市进口水海产品3.8万吨,价值3.7亿元,分别比去年同期增长1.2倍和50.6%。

宁波市水海产品前三大进口货源地为台湾地区、美国和马绍尔群岛,进口量分别达1.4万吨、9185吨和3650吨,其中台湾地区和美国分别激增3.3倍和130.2倍。而进口品种中最受欢迎的是冻鱼、冻鱼片。

而在休渔期间,进口“洋海鲜”成功接力甬城水产品市场,据统计,4-7月宁波市水海产品月度进口量分别达8660吨、6905吨、5341吨和8157吨,分别同比大幅增长1.2倍、5.4倍、50.9%和2.7倍。

### 我市严打网络售假和侵权行为

本报讯(记者 史妮超 通讯员 宣文) 记者近日从宁波市市场监管局获悉,从本月中旬起至11月中旬,我市将全面开展“红盾网剑”百日行动,加强网络商品交易行为监管,净化网络购物环境,维护消费者、经营者合法权益。

据了解,此次行动以电子产品、儿童用品、汽车配件、服装、化妆品和农资等为重点监管商品,以中外驰名(省著名、市知名)商标和地理标志为重点保护对象,以辖区内网络交易平台、大型购物网站和团购网站为重点整治目标,严厉查处利用网络从事的不正当竞争、传销、虚假广告等违法行为,尤其是制假售假和侵犯商标专用权的违法违规行,以进一步规范网络商品交易秩序。

据市市场监管局市场合同处负责人介绍,集中整治具体包括对辖区内大型购物网站和团购网站的经营资格、合同条款、发布的商品和服务信息进行严格检查;以网络技术手段结合专项检查、举报督查等方式,严厉查处各类网络交易违法违规行为;同时,对社会反应强烈、消费者诉求集中以及专项监管执法中发现的问题商品,强化商品定向跟踪监测,适时开展质量抽检。